



ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

I.évf.4.szám

1996.DECEMBER



Úrjövét

Latinosan advent. Vásárlás, tervezés, koszorú, gyertyák, takarítás, hajnali misék, receptek és csomagolópapír, *Harmatozzatok meg Emmánuel*, karácsonyi készülődés. De belegondolunk igazából, mire készülünk, miféle eljövotelt várunk valójában?

Egyfelől emlékezünk egy régi, híres eljövoteltre, a világtörténelem legnagyobb eseménysorának kezdetére, Jézus Krisztus születésére. Megünnepeljük egymás születésnapját is, hogyan ünnepelnénk hosszas készüléssel az Övét is. A készülék is emlékezés: a választott nép egy évezreden át várt rá. Várunk Izajással, Mikeással, várunk a Szűzanyával.

Másfelől emlékezünk szavára: el fog jönni újra. Várunk a parúziára, dicsőséges második eljövotelére. *Jöjjön el a Te országod*, mondtuk gyerekként talán félő tisztelettel, és mondjuk azóta egyre nagyobb bizalommal, hiszen az mindennél jobb lesz - csak el ne veszítsük fogékonyágunkat a jóra. Igen, mi tényleg várunk egy újabb eljövoteltre, tulajdonképpen mindig, de ilyenkor adventben különösen.

A napot meg az órát nem tudjuk, és persze az évet, de még az évszázadot sem. Addig tehát várunk és emlékezünk. És közben készülődünk a mi nagy ünnepünkre is, amikor Jézus születésnapja alkalmából intenzívebben akarjuk megélni a szeretetet, amire Ő hívott meg bennünket, amikor örülni szeretnénk és örömet szerezni. Vigadni azon, hogy így szeret bennünket a mi Istenünk.

Sz. J.

Mária szeplőtelen fogantatása

A hittétel nem Mária arcáról (esetleges szeplőiről) szól, nem is az élet fogantatásának "bűnösségéről". Jelentése: Isten különös szeretettel óvta meg Szűz Máriát - Jézus megváltó érdemeit előlegezve Neki - az áteredő *büntől*, még inkább személyes vétektől, gyarlóságtól, mégpedig létének első pillanatától: a fogantatásától (dec. 8. - szept. 8.). Ne keverjük össze a Szentlélektől való fogantatással, amikor Mária foganta Jézust (márc. 25. - dec. 25.). Ez utóbbit Gyümölcsoltó Boldogasszonykor ünnepeljük. A végtelenül *szent* Isten gyűlöli a *bűnt*, noha irgalmasan szánja a *bűnös embert*. Kellott, hogy amikor meg-



testesült a Szent Isten, semmi közösséget ne vállaljon a bűnnel. Ezért teljesen büntetlenül őrizte meg magának Fia édesanyjának rendelt Szűz Máriát. Mi nem kaptunk büntelenséget. De törekednünk kell rá. Ezért akkor ünnepeljük legméltóbban a Szeplőtelenül Fogantatott Szűz Anyát, ha kiválóságát megcsodáljuk, Istennek megköszönjük; az Ő közbenjárását kérve, Isten kegyelmének megnyílva: lelki tisztulással, életszentségre törekedve várjuk szívünkbe a Karácsonyi Kisdedit, Megváltó Szent Istenünket. Kegyelemteljes karácsonyi készüléket kívánok minden kedves hívőnek

János atya

Meghívó közös munkára, közös készülődésre, közös öröme. A megígért karácsonyi vásár december 8-án, vasárnap a hittantermekben lesz, reggel 8-tól egészen a készlet elfogytaig.

Lehet-e otthon készíteni ajándékot a vásárra, lehet-e rá játékot, könyvet hozni hazulról? Természetesen. Sőt, mindenkit arra biztatunk, aki tud varrni, kötni, bábot vagy bármilyen ajándéktárgyat készíteni, és egy csepp feláldoznivaló szabadideje is van, készítsen néhány apróságot, és hozza el a vásárra. Minden felajánlást hálásan fogadunk, hiszen ezekből a 10-20 forintokból lesz a kosárlabdapalánk, a háló, a labda és sokminden más, amire a gyerekeknek szüksége van, de az iskola, a család már nem tudja előteremteni.

Összefogással sokminden elérhető. Ennek reményében próbálnak egyházi és világi alapítványok felvállalni feladatokat ott, ahol a magát mindenható-

nak tartó állam egyre nagyobb lyukakat hagy maga után. December 8-án két ilyen alapítvány lesz plébániánk vendége: a *Hit és fény* és a *Kossuth Gyermekotthon* alapítvány, ahol nevelők és gyerekek együtt dolgoznak azért, hogy a színvonalas munkáikért befolyt összeggel segítsék a 6-18 éves lelki sérült gyermekek tanulását, gyógyulását, visszavezetését családba és társadalomba.

Egy ilyen vásár sokkal több, mint nemes célra történő pénzszerzés lehetősége. Fő értéke, hogy rávezet bennünket, ne csak magunkra gondoljunk, ne csak magunkat szeressük, sőt ne is csak a hagyományosan 'mieinket', hanem a társadalom ismeretlen elesetteit, azokat a bizonyos krisztusi legkisebbeket. Karácsony előtt, Jézus Krisztus születésnapja előtt rendezzük a vásárt, mert az adományozó szeretet méltó a karácsonyi Újszülött köszönetéhez.

László Krisztina

Képviselőtestületünk



A Karitászmunkacsoport

bemutakozásának karácsony közeledte ad aktualitást.

Küldetésünk, hogy Krisztus szeretetét mutassuk meg mindenkinek, akivel csak találkozunk.

Karitászcsoportunknak 10 állandó munkatársa van, és mintegy 20-25 testvérré biztosan számíthatunk, akik esetenként szívesen segítenek.

Húsz olyan állandó gondozottunk van, akiknek szerény anyagi segítséget is tudunk nyújtani - hála két különösen nagylelkű adakozónak.

Az anyagi támogatásnál még nagyobb az igény arra, hogy idős, beteg, magányos testvéreinkre rányissuk az ajtót. A szeretet találékony: meglátogatjuk őket, hétvégén bevásárolunk, szép időben együtt sétálunk, hivatalos ügyeiket intézzük, orvoshoz, vasárnaponként templomba kísérjük el azokat, akik egyedül nem tudnak útnak indulni.

György atya - néhány segítővel - rendszeresen látogatja a Margit kórházban fekvő betegeket, akik nagyon várják már a csütörtök délutánt.

Hétfő délutánonként 5-7 óra között a Bécsi út 18. sz. alatti karitászhelyiségben három munkatársunk várja azokat, akiknek ruhára van szükségük, és azokat is, akik ruhát tudnak ajándékozni. Gyakori vendégek itt a legszegényebbek: hajléktalanok, régóta munkanélküliek. Meleg teával, zsiroskenyérrel, jó szóval fogadják őket. Szép és nehéz szolgálatukat évek óta kitartóan végzik.

Bizonyára köztudott, mégis hadd emlékeztessék végezetül:

- pénzadományt rászorulóknak részére a Szt. Antal perselyben gyűjtünk egész évben. Ilyenkor, decemberben az adományokat a szegények és gyerekek karácsonyi megajándékozására fordítjuk;

- nyugta ellenében az irodában és a sekrestyében járulhatunk hozzá szegényeink támogatásához;

- alapítványi csekkre hétfőnként 5-7 óra között a karitászhelyiségben, vasárnaponként a 9 órai szentmise után a könyvtárban lehet befizetni.

Jézus mondta: "Amit legkisebb testvéreim közül egygyel is tettetek, velem tettétek." (Mt 25,40)

Tarján Mária

Újlaki arcok



Kovács József atya

"1945. február 27-én eltűntek őrzőink és szabadok lettünk..." Így fejeztem be múlt havi írásomat. Szabadulásunk után Veszprémbe indultunk, de otthagytam holminkból egy zsebkendő sem maradt. Aztán hosszú gyaloglás után megérkeztem kijelölt helyemre, Sümegcsehíbe. Két hét múlva front lett a faluból, kilenc halottat temettem el, majd az oroszok által behurcolt hastífusz 51 áldozatát, pokrócokba csavarva, koporsó nélkül. Rettenetes kezdet egy újmiséspapnak.

Aztán lassan rendeződni kezdett az élet. Fiainkat a KALOT-ban, lányainkat a KALÁSZ-ban gyűjtöttük össze. Ez lehetett az oka, hogy 1946. márc. 14-én letartóztatási parancsot hoztak. Sümegre, majd Nagykanizsára vittek, az internáló táborba. Megérkezve megkaptam számomat: 1839. Mivel reverendámat nem voltam hajlandó levetni, nem vittek ki a városba munkára, a táborban ástam latrinát, oltottmészszel fertőtlenítettem. Nehéz napjaimban örömet is adott a jó Isten: vasárnaponként misézhettem a tábor folyosóján. Jún. 7-én bocsátottak el, de továbbra is rendőri felügyelet alatt álltam. Jún. 29-én aztán a zalaegerszegi politikai főosztály vezetője jött értem. Pestre, a szovjet GPU kapitányság házába vittek. Itt lerángatták rólam reverendámat és majd minden ruhámat, és belöktek egy 3x4 méteres cement padlózatú zárkába hét szakállas, hosszú hajjú, sovány férfi közé. Egy csorba veder szolgált szükségleteink végzésére, melyet 2-3 naponként üríthetünk ki, ezért rettenetes volt a bűz a szellőztetés teljes hiánya miatt. Csak a kihallgatások alkalmával jutottam friss levegőhöz.

Hónapok múlva visszaadtak az oroszok a magyar rendőrségnek. Ők még egy hónapig fogva tartottak, míg aztán vád hiányában Fogolykiváltó Boldogasszony ünnepén, szept. 24-én szabadon engedtek.

Mihelyt kissé megerősödtem, jelentkeztem a veszprémi püspökségen. Lengyeltótiába, majd Darányba helyeztek, ahol csak hajszálon múlt, hogy nem kerültem ismét börtönbe. 1960-ig még öt helyen szolgáltam, sok nehézséggel küzdve. Újabb üldöztetések után kértem szolgálaton kívül helyezésemet, papi mivoltom megtartásával. Civil munkám mellett is naponta miséztem.

1977-ben mentem nyugdíjba, s azóta is az újlaki templom szolgálatában állok.

Akit bővebben érdekelne életutam, olvassa el a Vigília 1989. júliusi számában megjelent beszámolómat. (Az említett cikk könyvtárunkban is megtalálható. - a szerk.)

Templomlábazat

Templomunk külső felújítása befejezéséhez közeledik. Jelenleg a lábazat rendbehozatala (a hátralévő munkák közül a legfontosabb és legköltségesebb) van folyamatban.

A márgás jellegű puha kőből készült lábazat - hol jobban, hol kevésbé - elöregedett. A helyreállításnál egyrészes, a templom barokk jellegéhez

illeszkedő, esztétikus, tartós megoldást kerestünk. Ezért választásunk travertin (keménymészkő) elemek alkalmazására esett. A burkolati részhez "lapvastagságú", a záróprofilhoz és a kapuk kereteihez tömbkő-kialakítású darabokat használtunk.

A lapburkolat mögötti részt - technológiai és költségkímélési okokból - egyszemcsés betonnal töltöttük ki. Ez a nagy pórustérfogatú anyag - kémiai

adalékkal különösen - nem teszi lehetővé a kapilláris felszívódást, elég szilárd, s viszonylag könnyen bedolgozható. A járdafelületek kialakításánál is cél a homlokzatra kerülő vizek minél gyorsabb és teljesebb eltávolításának elősegítése.

A munkálatok előirányzati költsége kb. 1.750.000 Ft (várhatóan néhány tízezer forinttal fogjuk csak túllépni); ez az összeg történeti épületek eseté-

Hála az Úrnak!

“Nincs más szent csak az Úr...
Nincs olyan szikla, mint Istenünk”
(1Sám 2,2)

Szeretnénk köszönetet mondani mindenkinek, aki velünk együtt imádkozott az Úrhoz a kis Sámuel megszületésért, akire már 11 éve vártunk. Neve is azt jelenti: “az Úrtól jött ajándék”.

Érkezése mindnyájunk számára karácsonyi ajándék, kapcsolódik az adventi várakozás utáni szeretet és öröm ünnepéhez.

Hála legyen érte és “dicsőség mennyben az Istennek!”

Zsolt és Nóra

Felhívás

“Nagy dolgot tett velem a Hatalmas és Szent az ő neve” (Lk 1,49) - hirdeti Szűz Mária dicsérő énekében. Az Ószövetségi Szentírásban is mindenhol azt olvassuk, hogyan volt jelen Izrael életében az Úr gondoskodásával, szeretetével.

Vajon észrevesszük-e, hogy a mi életünkben is történnek nagy dolgok? Megosztjuk-e örömmünket, tapasztalatainkat testvéreinkkel?

Újságunk erre is lehetőséget ad, ezért szeretnénk felkérni olvasóinkat az előző cikkhez hasonló tanúságtételre.

Szerkesztőség

ben elkerülhetetlen.

A szükséges javítások befejeztével templomunk kedvezőbb helyzetben fogadhatja a telet, mint a korábbi években.

Dr. Fejérvy Tamás

A III. Kerületi Önkormányzat a közelmúltban 500.000 Ft támogatásban részesítette templomunkat. A templom rekonstrukciós munkái során nem először segítettek bennünket. A döntésben jelentős szerepet játszott Tarlós István és Szegner László. **Polgármester úr, alpolgármester úr, köszönjük!**

Az **Országos Műemlék Felügyelőség** 1.000.000 Ft-tal járult hozzá a lábazat felújításához. **Köszönjük!** Köszönjük azok munkáját is, akik közbenjártak ezen támogatásokért.

Advent Újlakon

RORATE ♦♦♦

szentmisék advent hétköznapjain
½7-kor (sze.,p. gitáros).

GYERTYAGYÚJTÁS ☩

advent szombatjain du. 17⁴⁰-kor a templomban.

ZSOLOZSMA 📖

Advent keddi és pénteki napjain reggel 7-7²⁰-ig együtt imádkozzuk a zsolozsmából a reggeli dicséretet.

JÁTSZÓHÁZ ☺

Ajándékkészítés, játék óvodás, kisiskolás gyermekeknek advent szombatjain de. 9-12 óráig a pincében

TRIDUUM 🔔

lesz dec. 5-6-7-én az esti 6 órás szentmiséken. A lelki gyakorlatos beszéd-sorozatot fr. Palkó Julián ferences atya tartja.

A SZENT

KENET ☩

közös templomi felvételére lesz lehetősége idősebb, beteges testvéreinknek dec. 8-án a de. 10 órás szentmisén.

LELKI NAP ✨

lesz az ifjúságnak (14 éves kortól) dec. 15-én du. 4 órától, gyónási lehetőséggel. A lelki nap az esti 7 órás szentmisével fejeződik be.

KARÁCSONYI SZÍNDARABUNK: A HÁROMKIRÁLYOK KARÁCSONYA

dec. 23-án du. ½5 órakor a templomban.

A kis Jézus ✨ jászolba helyezése

dec. 24-én 2-½4-ig a templomban.

EGYÉNI, CSALÁDI KÉSZÜLETHEZ

életkornak megfelelő vezérfonal (rajzostól az elmélkedősig) kapható a sekrestyében ill. a hitoktatóknál.

📖 Könyvajánlás 📖

Ki ne emlékezne Kovács Vencel atyára? - aki ma, 77 évesen is olyan kedvesen mosolygós, vidám, derűs, mint tíz évvel ezelőtt, amikor megismerhettük. Új könyvét szeretettel ajánlom.

Címe: *Isten világában élünk. A világ rendje és szépsége a Teremtőt hirdeti.* A teremtéstörténet és néhány zsoltár átélésének után bemutatja, mit mond Isten világáról a tudomány, az irodalom, hogyan találkozhatunk Istennel a szenvedésben, örömben, hitéletben, közéletben, imádságban.

Vencel atya azzal a reménnyel adja olvasói kezébe a könyvét, hogy az sok istenkereső embert elvezet az Úrhoz, másokat pedig megerősít a hitben. Érdeklődők megvásárolhatják a könyvet könyvtárunkban 200 Ft-os áron. Szép, értékes karácsonyi ajándék.

A többi könyvet nem árusítjuk, de sok közülük már megvan könyvtárunkban. Szentatyánknak, II. János Pál pápának két új könyve jelent meg magyarul:

- *Férfi és nő. Elmélkedések a Teremtés könyve alapján.* Bibliamagyarázatokat tartalmaz úgy, ahogy a szerdai által-

nos audienciákon elhangzottak.

- *A pillanat békéje. Vigasztaló szavak minden percére* címmel a hit, a reményesség és a szeretet üzeneteit olvashatjuk. A Nyolc Boldogság Katolikus Közösség két új könyve:

- *P. Jacques Philippe: Idő Istennek. A belső ima útja.* A pap-író átadja imatapasztalatát; az imádságnak azt a módját, amikor az ember csendben Isten jelenlétébe helyezkedik, hogy Vele bensőséges szeretetkapcsolatba lépjen.

- *Jean Francois Callens: Evangelizáció. 211. kánon.* A könyv lelkiismeretvizsgálatra készítet. Minden felnőtt kereszténynek joga és kötelessége evangelizálni, mert ha nem tesszük, a kövek fognak megszólalni.

Egy könyv az ifjúságnak: *Morlin Imre: Templom az erdő szélén. Hét félig-meddig igaz történet és egy mese.* Az erdőszéli templom a közeli zarándokhely: Makkosmária.

Végül a legkisebbeknek: *Az aranyág meséi.* Hetven mesét tartalmaz a szép színes könyv, mely a hasonló című gyermekfolyóiratból válogatás.

Tarján Mária



Egyházközségünk rendszeres programjai

Szentmisék rendje:

hétköznap: 6³⁰, 8⁰⁰, 18⁰⁰;
szombaton: 6³⁰, 8⁰⁰, 18⁰⁰ (szept-máj),
19⁰⁰ (jún-aug);
vasárnap: 8⁰⁰, 9⁰⁰, 10⁰⁰, 11³⁰,
18⁰⁰(szept-máj), 19⁰⁰;

Gyóntatás: szentmisék alatt

Szentségimádás: minden csütörtökön és minden hónap első szombatján, az esti szentmisék után

Gyermekeinkért ajánljuk fel minden hónap 21-én az esti szentmisét.



Iroda (Bécsi út 32. ☎:335-3573): hétköznapokon 9⁰⁰-12⁰⁰ és 15⁰⁰-18⁰⁰

Karitás (Bécsi út 18.): hétfőnként 17⁰⁰ - 19⁰⁰

Könyvtár (hittantermek előterében): vasárnaponként 10⁰⁰ -11³⁰ és 18⁴⁵ - 19⁰⁰



Képviselőtestületi gyűlés: minden hónap második csütörtökén 18⁰⁰ (a szentmisével és a szentségimádással kezdve)

Karitás mcs. gyűlése: minden hónap harmadik péntekén 18⁰⁰ (a szentmisével kezdve)

Énekkar: Kedden és csütörtökön 18³⁰ - 20³⁰ a hittantermek pincéjében

Nyugdíjas klub: Kedden 10⁰⁰-12⁰⁰



"Szerda délután 6-8-ig": Sütés-főzés-szabás-varrás-csomagolás-díszítés...

Kerámia: Csütörtök 16⁰⁰-18⁰⁰

Szülők-kisgyermek: Kedd 9⁰⁰-12⁰⁰

Decemberi események



Egyházközségünk adventi eseményeit lásd a 3. oldalon is!

1. V. *Advent I. vasárnapja*
1. V. 20⁰⁰ "Jól csak a szíveddel látsz" c. gitáros elmélkedés
3. K. *Xavéri Szt. Ferenc*
4. Sz. 19³⁰ *ifjú házások* beszélgetése
6. P. *Szt. Miklós püspök*
7. Sz. *Szt. Ambrus püspök*
8. V. *Advent II. vasárnapja*
8. V. 9-es mise után gyermekeknek **Mikulás-ünnepség** a pincében. **Karácsonyi bazár** a hittantermekben 9⁰⁰-13⁰⁰
A szent kenet együttes kiszolgáltatása egyházközségünk idős ill. beteg testvéreinek a 10 órás szentmise keretében
9. H. *Mária Szeplőtelen Fogantatása (8-ról a vasárnap miatt áthelyezve)*
12. Cs. A kerületi esperes találkozik a képviselőtestülettel.
13. P. *Szt. Lucia*
15. V. *Advent III. vasárnapja*
15. V. 10⁰⁰ **teadél előtt** a hittantermekben 16⁰⁰-20⁰⁰ **Leleki nap** Gábor atya vezetésével a hittantermekben
22. V. *Advent IV. vasárnapja*
23. H. 9⁰⁰ a **templom karácsonyi díszítése** (karácsonyfa, betlehem, stb.), takarítása (segítséget kérünk - feliratkozás a sekrestyében) 16³⁰ **"Újlaki karácsony"** - ünnepély, karácsonyi színdarab, hittanosok megajándékozása
24. K. 14⁰⁰-15³⁰ kisgyermeknek, óvodásoknak **"Kis Jézus jászolba helyezése"**
24. K. **Szenteste** (Szentmisék: 6³⁰, 8⁰⁰, 24⁰⁰)
25. Sz. **Karácsony 1. napja** (kötelező ünnep - vasárnapi miserend)
26. Cs. **Karácsony 2. napja** (vasárnapi miserend) *Szt. István, első vértanú*
27. P. *Szt. János apostol és evangélista*
28. Sz. **Aprószentek** - Engesztelés napja a meg nem születettekért
29. V. *Szt. Család vasárnapja*
31. K. *Szt. I. Szilveszter pápa*
31. K. 18⁰⁰ **Hálaadó szentmise** az eltelt évért, plébánosi beszámolóval
31. K. 21⁰⁰-tól **Újlaki szilveszter** a hittantermekben, pincében (plakát a hittantermek ajtaján)
- jan. 1. Sz. **Szűz Mária Isten Anyja** (kötelező ünnep - vasárnapi miserend) *Újév, a béke világnapja*

Hírek

- Kántorunk, Tóth Miklós Zsolt szívesen felkérészi azokat, akik **ez évi egyházi adójukat** még nem tudták rendezni. Az esetleges csalók fellépése miatt kérjük tőle arcképes igazolványt és lepecsételt nyugtát.
- A szentmisén egymás mellett, de Isten felé fordulva hallgatjuk a tanítást és ünnepejlük az Eucharisziát. Az egymás felé fordulásra mise után nyílna alkalom - ha keresnénk és ha mennék élni vele. Plébániánkon már hagyománya van annak, hogy - egyelőre csak havonta egyszer, a második vasárnapon - összejöjünk ismerkedni, beszélgetni a hittanteremben **egy csésze tea** mellett. Erre legközelebb kivételesen **december 15-én** kerül sor.

- Megtartottuk a Pilisbe tervezett kirándulásunkat. Sokan voltunk, játszottunk, beszélgettünk. Még János atya és György atya is velünk tartott. A **következő közös kirándulásunk** már havas tájakon lesz szánkózással, január-február környékén.
- A hívek **farsangi** összejövetelét febr. 1-jén tartanánk a pincében, de hogy a résztvevők hagyományos körét bővíthessük, valamint, hogy jó szervezéssel és ötletekkel, műsorszámokkal és játékokkal készüljünk, már most szeretnénk összehozni a szervezők és közreműködők körét. Vállalkozókedvűek jelentkezését kérjük lapunk postaládájába, vagy személyesen a decemberi teázáson.

ÚJLAKI HANGOK

Az újlaki katolikus egyházközség lapja.
Megjelenik havonta.
Szerkesztik: Bóné Gergely, Havasiné Zentai Edit, Szaszovszky József, Vajnai Krisztina
Kiadja: Újlaki Sáriós Boldogasszony Plébánia (1023 Budapest, Bécsi út 32.)
Felelős kiadó: Mester János plébános

LAPUNK INGYENES, HOGY MINDENKIHEZ ELJUTHASSON. A NYOMDAKÖLTSÉG: 15FT. KÉRJÜK OLVASÓINKAT, HOGY LEHETŐSÉGEIKHEZ MÉRTEN TÁMOGAS-
SANAK BENNÜNKET (ÚJSÁGPERSELYEN KERESZTÜL)!

Köszönjük az eddigi cikkeiket, észrevételeiket, és továbbra is kérjük, hogy azokat gépelve vagy olvasható kézírással vagy floppy-n (a floppy visszajuttatjuk) a plébánia oldalbejáratán lévő postaládánkba dobják. Várjuk!!! - cikk - hirdetés - észrevétel - javaslat - kérdés - kritika - stb. -